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ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ: 

РЕАЛІЇ ТА ВИКЛИКИ 

 

Україна, як країна, яка переживає воєнний конфлікт, стикається з низкою викликів 

у сфері фінансового управління. Забезпечення ефективного державного фінансового 

контролю в умовах воєнного стану є критично важливим для забезпечення стабільності та 

ефективного використання ресурсів. 

Умови воєнного стану породжують ряд конкретних фінансових викликів. Одним з 

найбільш актуальних є загроза корупції, яка може посилюватися в умовах надзвичайної 

ситуації та нестабільності. Війна може сприяти поширенню корупції через 

неформалізовані канали закупівель оборонної техніки та послуг. Також, необхідно 

враховувати зростаючі потреби у фінансуванні військових операцій та гуманітарних дій. 

Недостатня прозорість у фінансових операціях, необхідність пристосування 

системи обліку та звітності до воєнних умов та недосяжність для громадськості стають 

додатковими викликами. 

Здійснення державного фінансового контролю у воєнний період характеризуються 

наступними особливостями: 

1.  Збільшення обсягів витрат. У воєнний період державні витрати значно 

зростають через потреби у фінансуванні військових операцій, закупівлі військової техніки 

та забезпечення військових. Це ставить підвищений тиск на систему державного 

фінансового контролю для забезпечення ефективного використання цих коштів. 

2.  Необхідність швидких рішень. У воєнний період держава часто змушена 

приймати швидкі та стратегічно важливі рішення щодо фінансування військових операцій 

та гуманітарних дій. Це вимагає від державного фінансового контролю гнучкості та 

швидкості реакції. 

3. Специфічні вимоги звітності. У воєнний період державні органи можуть 

потребувати специфічних звітних документів та фінансових звітів для відстеження витрат 

на військові цілі та гуманітарну допомогу. 

4. Роль міжнародних спостерігачів. У воєнний період міжнародні спостерігачі та 

організації можуть відігравати важливу роль у контролі за фінансовими операціями 

країни, сприяючи забезпеченню прозорості та відкритості. 

5. Інновації в фінансовому управлінні. Воєнний стан може стати стимулом для 

впровадження нових технологій та підходів у фінансовому управлінні, таких як цифрові 

системи моніторингу та контролю, щоб покращити ефективність та прозорість 

фінансових операцій. 

https://business.diia.gov.ua/cases/iniciativi/doslidzenna-stanu-ta-potreb-biznesu-za-rik-povnomasstabnoi-vijni
https://business.diia.gov.ua/cases/iniciativi/doslidzenna-stanu-ta-potreb-biznesu-za-rik-povnomasstabnoi-vijni
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6. Гуманітарні виплати та соціальна підтримка. У воєнний час наростає потреба у 

гуманітарній допомозі та соціальній підтримці для постраждалих від конфлікту. 

Державний фінансовий контроль включає не лише контроль за витратами на військові 

потреби, а й за виділенням коштів на гуманітарні програми та соціальні виплати. 

7. Мобілізація ресурсів. У воєнний період може знадобитися мобілізація 

додаткових фінансових ресурсів для підтримки оборони та безпеки країни. Державний 

фінансовий контроль включає в себе оцінку можливостей збільшення доходів, наприклад, 

через податкові реформи або залучення зовнішніх джерел фінансування. 

8. Фінансова реформа в умовах кризи. Воєнний стан може викликати необхідність 

широкомасштабної фінансової реформи для підтримки економіки та фінансової 

стабільності. Державний фінансовий контроль відіграє ключову роль у розробці та 

впровадженні таких реформних заходів. 

Для забезпечення ефективного фінансового контролю в умовах воєнного стану 

необхідно посилити механізми прозорості, контролю та відкритості в управлінні 

фінансами. Зокрема, доцільно посилити  електронний моніторинг державних закупівель 

для запобігання корупції та виявлення недостовірних витрат. Також, важливо забезпечити 

незалежний аудит фінансових операцій для підвищення довіри до фінансового 

управління. 

Україна активно взаємодіє з міжнародними партнерами у сфері фінансового 

контролю в умовах воєнного стану. Наприклад, співпраця з Європейським Союзом та 

Міжнародним валютним фондом допомагає у впровадженні кращих практик у сфері 

фінансового управління. 

Міжнародне співробітництво може відігравати важливу роль у підтримці України 

в умовах воєнного конфлікту. Натомість, міжнародні фінансові установи можуть 

надавати технічну та фінансову підтримку для модернізації системи фінансового 

контролю. Також, обмін досвідом з іншими країнами щодо управління фінансами в 

умовах кризи може допомогти вирішити складні виклики. 

На основі аналізу наведених фактів можна зробити кілька висновків. По-перше, 

державний фінансовий контроль в умовах воєнного стану вимагає посилення 

законодавчого забезпечення та контрольних механізмів. По-друге, рекомендується 

посилення прозорості, контролю та співпраці з міжнародними партнерами для обміну 

досвідом та отримання підтримки у впровадженні ефективних фінансових практик. По-

третє, важливо забезпечити відкритий діалог з громадськістю та активну участь 

громадських організацій у контролі фінансових операцій. 

Державний фінансовий контроль у воєнний період є надзвичайно важливим для 

забезпечення стабільності та ефективного використання ресурсів. Законодавче 

забезпечення удосконалення механізмів контролю, міжнародне співробітництво та 

впровадження передових практик управління фінансами є ключовими складовими 

успішного фінансового контролю та ефективної відповіді на фінансові виклики у воєнний 

період. 
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